
ATA DA 18ª SESSAO ORDINÁRIA 
EM 12 DE DEZEMBRO DE 2001 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  JOSÉ DELGADO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. WAGNER DE CASTRO 
MATHIAS NETTO 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) GARCIA VIEIRA,  
FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, ELIANA CALMON, 
FRANCISCO FALCÃO, FRANCIULLI NETTO, LAURITA VAZ e LUIZ FUX, foi aberta a sessão. 
Ausente, justificadamente, o Sr. Ministro PAULO MEDINA. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Eminentes Ministros, permitam-me 
V. Exas. que apresente as minhas saudações e congratulações ao Sr. Ministro Humberto 
Gomes de Barros por hoje haver sido aposto o seu retrato na galeria dos Coordenadores 
do Conselho da Justiça Federal.  
S. Exa., não obstante ter passado pouco tempo na Coordenadoria do Conselho da Justiça 
Federal, marcou as suas atividades naquela instituição, pois foi sob sua coordenação, em 
definitivo, que se consolidou a lei, a aprovação e preparação para a instalação dos 
Juizados Especiais.  
Creio que esse pensamento da presidência retrata a alegria dos Ministros desta Seção.  
A presidência pede desculpas ao eminente Ministro por não ter comparecido. 
O SR. MINISTRO HUMBERTO GOMES DE BARROS: Sr. Presidente, agradeço a V. Exa. 
e à Seção.  
Inauguraram um retrato enorme, mas, na verdade, foi um ato de amizade dos 
integrantes do Conselho. Como disse na ocasião, minha passagem foi tão pouco 
significante que, se obedecido, o princípio da proporcionalidade determinaria que fosse 
um retrato três por quatro. Meus Colegas foram generosíssimos, e agradeço a presença 
dos que lá estiveram representando a Turma, o Sr. Ministro Franciulli Netto e o Ministro 
Luiz Fux; assim a 2ª Turma não em um "fiat lux", mas "fiat fux", esteve muito bem 
representada. 
O SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS: Sr. Presidente, gostaria que 
consignasse no caso uma reclamação: não fui porque não fui convidado. Não passei na 
peneira, ainda que colega do eminente homenageado, também no Conselho, no mesmo 
período. De qualquer sorte, fizemo-nos representar, nós da Segunda Turma, pela figura 
eminente do Sr. Ministro Franciulli Netto. Quero dizer também que fico muito satisfeito 
com a homenagem prestada ao vice-rei das Alagoas, porque já de muito me confesso 
seu súdito. 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, quero comunicar a 
V. Exas. que esta presidência recebeu do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de 
São Paulo, Desembargador Márcio Martins Bonilha, a seguinte correspondência: (lê)         
"Sr. Presidente, em atenção ao Ofício nº 1.517, datado em 3 do corrente, referente ao 
envio de cópia da ata de julgamento que consignou voto de pesar pelo falecimento do 
Desembargador Nelson Pinheiro Franco, tenho a honra de dirigir-me a V. Exa. para 
agradecer a distinção com relação ao ocorrido em nome do Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo. Aproveito o ensejo para consignar a V. Exa. votos de estima e 
consideração."  
Esse voto foi apresentado pelo Sr. Ministro Franciulli Netto e a minha comunicação é em 
homenagem a V. Exa., dando notícia dos agradecimentos do Tribunal de Justiça. 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, informo que está 
cancelada a sessão extraordinária do dia 17, em face de ter sido praticamente esgotada 
nossa pauta e da impossibilidade de nova publicação, em função da greve da Imprensa 
Oficial, que nos impede de realizar novos julgamentos.  

 
 



 
 

Gostaria de acrescentar que, incluindo a 1ª Turma com 13.000 decisões colegiadas e 
monocráticas e esta Seção, temos aproximadamente 27.000 decisões, além dos 
acórdãos, esperando publicação.  
Ontem a 1ª Turma zerou a sua pauta; ficaram pendentes para a próxima terça-feira 
apenas os julgamentos de embargos declaratórios e agravos regimentais. Faço esse 
registro para que todos os jurisdicionados fiquem cientes do caos instalado num Estado 
democrático de direito.  
Agradeço a Deus pelos nossos trabalhos de hoje e declaro encerrada a sessão. 
 
Encerrou-se a sessão às 18:45 horas, tendo sido julgados 30 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
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